

S Z E R K E S Z T Ő I Ü Z E N E T E K

L. B. — A lipcsei St. Benno-Verlag kelet-németországi katolikus könyvkiadó. Szerzői nemcsak kelet-német katolikusok, hanem nyugat-németek is. A szépirodalmi művek között a legutóbbi években a következő nevekkel és könyvcímekkel találkozhattunk: Gertrud von le Fort (Das Schweisstuch der Veronika, Die Frau des Pilatus, Hymnen an die Kirche), Peter Dörfler, Reinhold Schneider, Ida Friederike Görres (Die siebenfache Flucht der Radegundis, Das grosse Spiel der Maria Ward), Johannes Kirschweg, Karl-Heinrich Waggerl, a valószerűleg kelet-németországi Johannes Derksen, a külföldiek közül Francois Mauriac (Viperafészek), Ernest Claes és John Henry Newman, stb. Elsősorban hitéleti kiadványait szorgalmazza. Egyházmegyénként (a csonka egyházmegyét is ideszámítva) külön-külön ima- és énekeskönyveket jelentetett meg, rendkívül olcsó áron és gazdag tartalommal (pl. a schwerini vikáriátus imakönyve 1082 lap, ára 4.— DM.). A liturgikus élet fellendülését szolgálják a gregorián énekeskönyvek és füzetek. Megjelentették az Ordo Hebdomadae Sanctae-t miscskönyvalakban, a vásár- és ünnepnapi gregorián korálist (Choral-Messbuch) is. A nagyszámú hitéleti irodalomból kiemelkedő alkotások: Hans Urs von Balthasar Kis Szt. Teréz életrajza, Hünermann X. Szt. Pius életrajza (Brennendes Feuer), Maria Fassbinder Szt. Monika életrajza, Kirch-Rodewyk háromkötetes életrajzsorozata (Helden des Christentums) és Leo Weismantel Szent Erzsébet-életrajza. Igen figyelemreméltó a teológiai és lelkipásztori irodalom anyaga is. Az Ujszövetségi Szentírás és Romano Guardini Zsoltárfordításai mellett szemünkbe ötlök több kiváló biblikus munka. Klasszikus szerzők (Kempis Tamás Krisztus Követése, Szalézi Szent Ferenc Filótheája) szomszédságában megtaláljuk Romano Guardini, Pius Parsch, August Brunner, Josef Gülden, Klemens Tilman, Heinz Schürmann, Hans Lubczyk, Josef Goldbrunner, Augustinus Bea, Franz Xaver Arnold, Van der Meer, P. Liegé, P. Dubarle, P. Dalmais domonkosok és mások írásait. Külön érdeme a St. Benno-kiadónak, hogy kiadványait aránylag igen olcsón juttatja el vevőihez. Könyvei sokkal olcsóbbak, mint általában a nyugatnémet katolikus könyvek. Összehasonlításként megemlíthetjük, hogy pl. a nyugati Verlag Butzon 9.80 DM.-ért kínálja Bernhard Brinkmann S. J.: Kleines katholisches Kirchenlexikon c. művét vászonkötésben, a St. Benno-Verlag pedig ugyanezt „ganzleiderin” 5.70 DM.-ért. A „Kultura” Külkereskedelmi Vállalat révén így aránylag olcsón juthatunk külföldi teológiai könyvek birtokába.

Tanáctalan leány. Budapest. — Azt kérdezi, belemenjen-e a házasságba, ha nem tudja biztosan, szereti-e a fiatalembert, aki megkérte a kezét. Erre mi se felelhetünk mást, mint amit szülei és lelkiatyja mondtak: ne menjen. Kívülálló nem is adhat más tanácsot. Még akkor se, ha a házasság — a férfi tulajdonságait tekintve — kitűnőnek ígérkezik. A férfi megadna mindent önnek: biztonságos életet, hűséget, kedves bánásmódot, tiszta szeretetet, ön pedig odaadná magát — szíve nélkül. Hiába látja tehát eszével kitűnőnek a házasságot, a szíve miatt nem lesz az. Ha nem bizonyos érzelmeiben, hazudni fog az oltár előtt, mikor a pap kérdésére azt feleli, hogy szereti a jelenlevő N.-t. Ön azt

írja, hogy tudja: boldog nem lesz, de legalább nyugodt, rendezett lesz az élete. Ez tévedés. Mert hiába rendezettek anyagi körülményei, hiába veszi körül jólét, nem lesz nyugalma. Mert a nyugalmat nem a külső körülmények biztosítják, hanem a boldogság. Persze, mi is tudjuk, rengeteg házasság van, amelyben a felek szeretet nélkül élnek egymás mellett. Olyanról is tudunk, ahol a felek szeretet nélkül léptek házasságra és később mély tiszta szeretet, sőt szerelem fejlődött ki közöttük. Ez mind nem nyújt biztosítékot, hogy az ön házassága jó lesz. Nem elegendő mások példáját néznünk: a saját erőnkkel kell első sorban számot vetnünk, csak azokon építhetünk Isten kegyelmének segítségével. Legyen őszinte magához és a másik félhez, a férfihez — természetesen — okosan és tapintattal. Igyekezzenek először önmagában tisztázni, mi az, ami miatt az egyébként mindenben megfelelő és kitűnő férfit nem tudja teljesen szívébe fogadni. Lehet, hogy nem ismeri eléggé, félreismeri. Lehet, hogy ha jobban belelát jellemébe, egyéniségébe, életébe, szeretete, szerelme kiteljesedik. Sürgető udvarlójának nyugodtan mondhatja azt, hogy ő önnek rokonszenves, de nem akarja elhamarkodni a dolgot, meg akar győződni róla, igazán egymásnak valók-e. Ha ő igazán szereti önt, tud várni.

Édesapa. — „Magyarázzák meg nekem, miért forszírozza az egyház az alázatosságot. Az csak szerzeteseknek való. Az életben a bátor, fölényes, ha kell kíméletlen fellépésű emberek boldogulnak s nem olyanok, akik meghunyászkodnak. Én pedig úgy szeretném nevelni fiamat, hogy boldoguljon.” — Két alapvető tévedés van ebben a felfogásban. Az alázat nem meghunyászkodás és a bátorság nem fölényeskedés és nem kíméletlenség. Tévedés az is, hogy az egyház a világi embertől szerzetesi alázatot követel. A szerzetesség lényege éppen abban áll, hogy nem elégszik meg a parancsolatok teljesítésével, tehát azal, amit az egyház követel, hanem többre tör annál: követi az evangéliumi tanácsokat. Amit az Egyház „forszíroz”, az a főparancs: Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat. Roppant egyszerű és világos tétel ez. Világosak a következményei is. Az emberek úgy bánnak veled, amint te bánsz velük. Nem alázatosságot, meghunyászkodást kell mutatni az emberek felé, mert attól félnek, rosszat gyanítanak mögötte. Nem is fölényeskedést, kíméletlen fellépést, mert azt különösen hamar és gyorsan megutálják. Fölényeskedéssel talán kamaszgyerekek között lehet ideig-óráig „érvényesülni”, de az életben boldogulni nem lehet. Az emberek — a normális, egészséges lelkűek — azokat szeretik, akikkel jó és kellemes együtt lenni, együtt működni. Sem a vidámságunkat, sem a szomorúságunkat, sem a rokonszenvünket, sem az ellenszenvünket nem szabad ráerőszakolni másokra. Még azt is el kell titkolni, ami fáj, ami hiányzik, ami veszteségünk. Tökéletesen nem sikerül, hiszen gyöngék vagyunk, hamar meglátják rajtunk, mi fáj belül. De az emberek megbecsülik törekvésünket és szívesebben segítenek bennünket, mintha teleüvöltjük panaszainkkal a világot.